

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 23 (4077)
Год издания 36-й

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ 1973 года

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ РК КПСС

20 февраля в зале заседаний РК КПСС состоялся очередной пленум районного комитета партии. С докладом «Задачи районной партийной организации в свете решений декабрьского [1972 года] Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

В прениях выступили директор Пижемского леспромхоза М. С. Трушков, начальник Альцевского СУ Г. П. Леганкин, начальник железнодорожной ст. Пижма В. Г. Степанов, управляющий объединением «Сельхозтехника» В. Н. Горячев, председатель райпотребсоюза А. И. Кислицын, секретарь партийной организации РСУ Б. Н. Смирнов, председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин, секретарь партийной организации совхоза «Прогресс» И. А. Золотарев, председатель колхоза имени Тимирязева Ф. И. Березин, директор совхоза «Ошминский» Р. Н. Окунев.

С информацией «О ходе подготовки к обмену партийных документов» выступил заведующий орготделом РК КПСС Ф. А. Силявин.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления и утвердил план работы РК КПСС на 1973 год.

ВСЕСОЮЗНОМУ СОРЕВНОВАНИЮ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллективов предприятий промышленности, транспорта, строительства, торговли, связи и бытового обслуживания района на 1973 год

Трудящиеся Тоншаевского района, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР, успешно завершили план 1972 года по объему реализации промышленной продукции. Выполнено задание по росту производительности труда в промышленности. Достойный трудовой вклад внесли коллективы строительных организаций, работники транспорта, торговли, связи и бытового обслуживания.

Определяя свои задачи в свете решений XXIV съезда КПСС, декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии образования Союза ССР», в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования» коллективы предприятий промышленности, транспорта, строительства, торговли, связи и бытового обслуживания района принимают на 1973 год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Выполнить план 1973 года всеми предприятиями по производству и реализации продукции в заданной номенклатуре к 27 декабря и получить не менее 90 процентов прироста объема производства за счет повышения производительности труда. Производительность труда за 1973 год повысить на 4 процента по отношению к достигнутой.

Получить не менее 100 тысяч рублей экономии от снижения себестоимости. Произ-

вести сверх годового плана продукции на сумму 200 тысяч рублей.

Увеличить производство товаров народного потребления и выпустить их дополнительно к плану на 100 тысяч рублей.

Сосредоточить внимание промышленных предприятий на реконструкции производственных участков, более рациональном и эффективном использовании сырья, расширении ассортимента и улучшении качества выпускаемой продукции.

По Пижемскому леспромхозу — выработать сверх плана продукции на сумму 60 тысяч рублей за счет лучшего использования сырья, довести выход деловой древесины в 1973 году до 94,5 процентов за счет выработки технологической щепы из дров. Дать сверх плана 1500 кубических метров пиломатериалов, за счет снижения себестоимости продукции получить сверхплановой прибыли в сумме 20 тысяч рублей. Добиться роста производительности труда на 3 процента. Производство товаров народного потребления довести до 400 тысяч рублей.

По Шайгинскому деревообрабатывающему заводу — увеличить услуги населению против установленного плана на 10 тысяч рублей, освоить новые виды изделий товаров народного потребления. Реализовать продукцию сверх плана на 26 тысяч рублей и дать сверхплановой прибыли 6 тысяч рублей.

По Альцевскому торфопредприятию — годовой план добычи торфа выполнить к 25 августа и дать дополнительно

5 тысяч тонн топлива. Обеспечить досрочный ввод основных производственных фондов. Заготовить и отгрузить 50 тысяч тонн сельскохозяйственного торфа, улучшить организацию труда, использование машин и механизмов, за счет чего довести цикловой сбор торфа до 19 тонн с гектара.

По Пижемскому лесхозу — добиться приживаемости лесных культур не ниже 95 процентов. Выпустить товаров народного потребления и изделий производственного назначения сверх плана на 5 тысяч рублей.

По льнозаводу — повысить средний номер длинного и короткого волокна, увеличить процент общих волокнистых веществ на 0,5 процента. Дать сверхплановой продукции на 23 тысячи рублей.

По объединению «Сельхозтехника» — улучшить качество ремонта техники, реализовать продукции на 100 тысяч рублей больше, чем установлено пятилетним планом, вывезти на поля колхозов и совхозов 150 тысяч тонн минеральных и органических удобрений и произвестковать 5300 гектаров кислых почв. Обеспечить своевременную поставку колхозам и совхозам района тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин, запасных частей, необходимых для проведения весенне-полевых работ.

По молокозаводу — в 1973 году увеличить ассортимент выпускаемой продукции для более полного удовлетворения потребностей трудящихся района. Довести выработку масла высшими сортами: сливочного — до 75 процентов, топ-

ленного — до 85 процентов.

По прорабскому участку ПМК — провести культурно-технические работы в колхозах и совхозах района на площади 300 гектаров. Продолжить строительство культурных пастбищ.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет концентрации материальных и трудовых ресурсов, улучшения организации труда завершить план строительно-монтажных работ к 27 декабря, обеспечить своевременный ввод в действие всех запланированных производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов. Вести работу по уменьшению количества незавершенных объектов.

Повысить производительность труда за счет внедрения механизации и снижения простоев на 2 процента.

В 1973 году сдать в эксплуатацию фанерный завод в Тоншаеве, центральную котельную, перегружатель и очистные сооружения в Альцевском торфопредприятии, Ошминскую среднюю школу, шесть коровников на 1100 голов, пять жилых домов в каменном исполнении.

Продолжить производственное и жилищное строительство в колхозах, совхозах и промышленных предприятиях района.

Силами дорожного участка, колхозов, совхозов, предприятий завершить отсыпку земляного полотна для возведения дороги на колхоз «Колос», построить 8 километров дороги с твердым покрытием на Вакшенер.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнить план по объему перевозок грузов всеми видами транспорта. Железнодорожным станциям улучшить продвижение грузов предприятий колхозов и совхозов района. Снизить простой вагона на 0,2 часа.

Обеспечить высокое качество работы и культурное обслуживание средствами связи население, предприятия, колхозы и совхозы района.

План по доходам выполнить к 29 декабря. Закончить радиофикацию населенных пунктов, продолжить строительство новых линий и реконструкцию существующей телефонной сети.

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Добиться дальнейшего улучшения торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения района. Выполнить годовой план товарооборота к 30 декабря, продать населению товаров сверх плана на 50 тысяч рублей. Вовлечь дополнительно в товарооборот за счет использования местных ресурсов и децентрализованных закупок 100 тысяч рублей. В целях повышения культуры обслуживания населения и улучшения торговли перевести на самообслуживание 7 магазинов.

В сфере бытового обслуживания населения за 1973 год увеличить объем бытовых услуг на 8 процентов.

Для лучшего обслуживания населения открыть приемные пункты во всех колхозах и совхозах района.

О людях труда

ЗАБОТЛИВЫЕ ТЕЛЯТНИЦЫ

Замечательно потрудились в 1972 году телятницы Коржавинской фермы совхоза «Ошминский». По итогам двенадцати месяцев социалистические обязательства по производству мяса успешно выполнены. Хороший старт взяли животноводы и в третьем году девятой пятилетки. Например, план по привесам за январь значительно перевыполнен. Среднесуточный привес от каждого животного за месяц составил 520 граммов, что выше планово-

го на 190 граммов. На ферме работают две телятницы.

Мария Петровна Махнева более 14 лет трудится в животноводстве. За добросовестный труд и высокие показатели в производстве продуктов животноводства она много раз поощрялась дирекцией совхоза и награждена юбилейной медалью.

Мария Васильевна Махнева на телятнике работает второй год, но и за этот короткий период она смогла перенять у Марии Петровны многое. Известно, что человек сам себя в работе показывает, если относится он к ней честно, значит во всем борется за свою честь, если работает с прохладцей — значит

надеяться на него нельзя.

Хорошие люди подобрались на ферме и накрепко сдружились. Привесы в их группе достигнуты не от улучшения кормовой базы. Главное здесь — отношение людей к порученному делу.

— Рацион у нас небогатый, — говорит Мария Петровна. — Телятам до четырех месяцев даем

500 граммов концентратов и 500 граммов сена, а старше четырех месяцев 2 килограмма сена и 2 — концентратов. Помимо этих кормов телята ежедневно получают сенной и хвойной настоей с добавлением обрата и концентрированных кормов. Сейчас телятницы борются за то, чтобы успешно провести зимовку и выполнить взятые социалистические обязательства в 1973 году.

В. КРЮЧКОВ.

НАДЕЖНЫЙ ОПЛОТ МИРА

Один из дорогих и любимых праздников нашего народа — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Неразрывными узами связаны Советские Вооруженные Силы с нашим рабочим классом, колхозным крестьянством, народной интеллигенцией. Вряд ли встретишь в стране семью, в которой не было бы солдата или офицера — бывшего, настоящего или будущего.

Советский народ горячо любит свою Армию и Флот: они его защитники от любого врага — и в суровое лихолетье, и в мирные дни. Под их надежным щитом плодотворно трудятся люди на заводах и стройках, на колхозных полях и фермах, создавая материально-техническую базу коммунизма.

Советские Вооруженные Силы — детище Великого Октября. Они зародились в боях с внешними и внутренними врагами молодой Республики Советов, в условиях жестокой экономической разрухи, недостатка кадров красных командиров, нехватки оружия. Их организатором и вдохновителем были В. И. Ленин, партия коммунистов. Оберегать завоевания революции, нашу народную власть, новый, истинно демократический строй от всех врагов народа — капиталистов всего мира — так определил задачи Красной Армии, как армии нового типа, вождем революции. Он призвал быть всегда начеку, беречь как зеницу ока обороноспособность нашей страны и Красной Армии.

Пятьдесят пять лет свято выполняют советские воины эти заветы великого Ленина. С необыкновенной силой это показали годы Великой Отечественной войны, которая явилась самым тяжелым испытанием прочности и боеспособности Вооруженных Сил Советского государства.

В объятый пламенем Белоруссии вступил я в войну, сражался под Москвой и Сталинградом, под Белгородом и на Украине, участвовал в освобождении братских стран — Польши и Чехословакии. С войсками 5-й гвардейской армии дошел до Эльбы. И всюду был очевидцем беззаветного мужества и героизма наших солдат и офицеров. Через все сражения, через все трудности и невзгоды войны прошли советские воины. В битвах с немецко-фашистскими захватчиками они отстаивали свободу и независимость Родины, принесли свободу многим странам Европы и Азии, достойно выполнили свой интернациональный долг перед трудящи-

А. ЖАДОВ,
Герой Советского Союза
генерал армии.

мися всего мира.

Организатором и вдохновителем борьбы советского народа с фашистским агрессором была ленинская партия коммунистов. Она сплотила всю многонациональную страну в единый боевой лагерь. В действующей армии к концу войны находилось почти 60 процентов состава партии. Коммунисты, комсомольцы личным примером бесстрашия и воинского мастерства вели воинов на разгром врага, воодушевляли на массовый героизм. Советский народ, руководимый партией, совершил беспрецедентный подвиг.

Разгром гитлеровской Германии — грозное предупреждение империалистическим агрессорам, суровый и незабываемый урок истории. Наша победа коренным образом изменила соотношение сил на мировой арене и расширила задачи Советских Вооруженных Сил. Ныне они вместе с армиями братских стран защищают завоевания мирового социализма, являются надежным оплотом мира во всем мире.

Положительные сдвиги, происходящие на международной арене под воздействием внешней политики СССР и других социалистических стран, не могут породить каких-либо иллюзий в отношении реакционной, агрессивной природы империализма. Партия и правительство по-прежнему проявляют неустанный заботу об укреплении оборонной мощи нашей страны. «Укреплять Советское государство, — подчеркнул в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — это значит укреплять и его Вооруженные Силы, всемерно повышать обороноспособность нашей Родины. И пока мы живем в неспокойном мире, эта задача остается одной из самых главных!»

Важнейшим средством сдерживания агрессора на современном этапе служат Ракетные войска стратегического назначения. Более совершенными в последние годы стали наши Сухопутные войска с их ракетным оружием оперативного и тактического назначения, с различными типами боевых машин. Растут и развиваются боевые возможности мотострелковых, танковых и воздушнодесантных войск. Всегда готовы защитить и отразить нападение противника с воздуха войска Противовоздушной обороны страны, имеющие на своем вооружении мощную зенитно-ракетную, авиационную и радиолокационную тех-

нику. Основу боевой мощи Военно-Воздушных Сил составляют сверхзвуковые самолеты-ракетоносцы дальнего действия, ракетноносная и военно-транспортная авиация. Главная ударная сила нашего Военно-Морского Флота — атомные подводные лодки, вооруженные дальнобойными ракетами и самонаводящимися торпедами.

Мощь наших Армии и Флота, однако, не только в могучей боевой технике и новейших способах ее применения. Главную их силу составляют замечательные воины, солдаты и офицеры — верные сыны народа, в совершенстве владеющие грозным оружием и боевой техникой, беззаветно преданные своему народу, Родине и Коммунистической партии.

Я часто испытываю чувство гордости за сегодняшних воинов: грамотные, волевые, дисциплинированные, с глубоким сознанием воинского долга, они умело выполняют задачи, поставленные нашей партией и правительством, берегут и умножают славные боевые традиции своих отцов и дедов. Советские Вооруженные Силы являются отличной школой политического, военного и технического воспитания. Каждый солдат за время службы в армии получает одну-две и более технических специальности.

Солдаты и офицеры всех родов войск живут думами и чаяниями своего народа, его заботами и тревогами. Как и все их соотечественники, как люди труда всей планеты, они с радостью восприняли весть о прекращении войны и восстановлении мира на многострадальной вьетнамской земле.

Личный состав воинских подразделений вместе со всем советским народом достойно встретил полувековую юбилей СССР, добился высоких показателей в боевой и политической подготовке. Многие полки и корабли получили почетное право называться отличными. Значительно выросли ряды отличников учебы, классных специалистов, рационализаторов, спортсменов-разрядников.

Сейчас в войсках идет упорная и направленная боевая учеба: воины неустанно совершенствуют свои политические знания, боевое мастерство, овладевают сложной ракетно-ядерной техникой. Сегодня наши Вооруженные Силы, как отметил товарищ Л. И. Брежнев в докладе о 50-летию СССР, — надежный щит социалистической Родины, гарантия мирного труда народа, строящего коммунизм.

23 ФЕВРАЛЯ 1973
ГОДА — 30-ЛЕТИЕ
ПОДВИГА
А. МАТРОСОВА

На одной из площадей города Великие Луки, на месте, где захоронены останки Героя Советского Союза Александра Матросова, перенесенные сюда в 1948 году, установлен памятник герою.

Недалеко от памятника находится здание Музея боевой и комсомольской славы имени А. Матросова.

Сейчас в музее особенно многолюдно. С каждым днем увеличивается поток посетителей, приезжающих не только из Псковской, но и соседних с ней областей.

На снимке: памятник А. Матросову в Великих Луках (автор памятника — народный художник СССР Е. Вучетич). На втором плане — Музей боевой и комсомольской славы имени А. Матросова.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС).



ЗАЛПЫ НАД МОРЕМ

Резкие звуки колоколов громкого боя ворвались в кубрики, пронесли по всем отсекам корабля. «Боевая тревога!». Загудели трапы от топота сотен ног, глухо лязгнули задраиваемые переборки. И вот уже плавно развернулись в сторону невидимой цели стволы башен главного калибра.

Цель не обнаружилась простым глазом, как ни напрягай зрение — она где-то за горизонтом. Но цепкие лучи локатора «видят» ее хорошо. На зеленоватом экране световой луч развертки четко отбивает серебристую точку. К ней сейчас приковано внимание операторов. В бронированной башне щелкнул динамик и послышалась короткая, как выстрел команда: «Орудия зарядить!». Тяжелый, остроносый снаряд вынырнул из погреба. Едва уловимое движение — и он уже дослан в ствол. Командир орудия старшина второй статьи В. Варава докладывает о готовности. Оглушительный грохот раскалывает воздух. Корабль вздрагивает, словно натолкнувшись на невидимую преграду. Бьет второе и третье орудия. Огонь ведут все башни. В воздухе — характерный шелест снарядов. Он слышен всего две-три секунды, затем исчезает. Снаряды уходят за горизонт. На экране локатора рядом с целью видны световые всплески. Это водяные столбы от разрывов. Цель поражается первыми залпами.

Артиллерийская стрельба скоротечна, как и сам морской бой. В эти минуты особенно ярко проявляются результаты напряженного ратного труда командиров и политработников, комсодов и радиометристов, машинистов и электриков, рулевых и радистов. Длительное время находится корабль в открытом море и каждая миля плавания используется для повышения боевого мастерства экипажа. Днем и ночью в отсеках корабля на постах, в рубках идут тренировки и учения. На занятиях по специальности матросы изучают современное оружие и сложнейшие приборы, про-

водят технические викторины, сдают экзамены на классность. В этой напряженной работе участвуют все: от командира корабля до матроса-первогодка.

После одной из тренировок управляющий огнем собрал комендоров и, как всегда, подверг их действия подробнейшему анализу. Он отметил, четкую, слаженную работу старшины команды артиллерийских электриков А. Захарова, наводчиков — старшего матроса Г. Арязева и матроса В. Воропаева, замочного — старшего матроса О. Цыбуляка.

Экипаж выдержал очередной экзамен на воинскую зрелость. Ведь корабль — единый боевой организм, в котором с особой полнотой воплощается единство творческого, человеческого мышления с надежной работой автоматических систем и приборов. Нам удалось побывать на различных боевых постах и видеть, как несут вахту у пылу жаром котлов и огромных турбин машинисты, как в боевом информационном посту за планшетами трудятся операторы, отображающие воздушную и надводную обстановку за десятки миль от корабля. На ходовом мостике можно было стать свидетелем поучительной тренировки офицеров, готовящихся к сдаче зачетов на самостоятельное несение ходовой вахты. В кают-компании коммунисты горячо обсуждали актуальные задачи партийно-политической работы во время дальнего похода. Все это было подчинено единой цели — максимально использовать плавание для повышения морской и боевой выучки экипажа.

Отгремели залпы над морем. Убраны стрелянные гильзы, зачехлены орудия. Офицеры-артиллеристы, штурманы, специалисты по радиоэлектронике засели за графики и схемы, чтобы тщательно проанализировать огневую задачу и сделать необходимые выводы для дальнейшей учебы.

В. Серов.
(ТАСС).

Краснознаменный Черноморский флот.



На снимке: при поддержке танков атакует пехота.

Фото Г. Надеждина (Фотохроника ТАСС).

Совещание передовиков промышленного производства

СОРЕВНОВАНИЕ — ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Промышленные предприятия нашего района годовой план реализации продукции выполнили на 101 процент. Сверх плана было реализовано продукции на 131 тысячу рублей. Увеличился и общий объем промышленного производства. Его рост составил 8 процентов. Из восьми предприятий 7 имеют темпы роста от 2 до 8 процентов. Лишь льнозавод снизил объем производства. На 425 тысяч рублей перевыполнен план 1972 года по выпуску валовой продукции. Этот показатель выполнен всеми предприятиями района. В прошедшем году было получено прибыли на 133 тысячи рублей больше, чем в 1971 году. Годовой план по строительству выполнен на 101 процент. План капитальных вложений — на 104 процента.

Большой удельный вес в промышленности района имеет Пижемский леспромхоз, который успешно справился с планом реализации, дав сверх плана продукции на 64 тысячи рублей. Более успешно в 1972 году по сравнению с предыдущим годом сработало Альцевское торфопредприятие. Было заготовлено сверх плана фрезерного торфа на 123 тысячи тонн. Улучшилась организация заготовки и отгрузки торфа для нужд сельского хозяйства. Хороших показателей достигли коллективы «Сельхозтехники», выполнившей план на 105 процентов, лесхоза — на 104, маслозавода — на 103 и ряда других предприятий.

В 1972 году по сравнению с 1971 годом промышленностью района произведено больше: мебели на 22,8 тысячи рублей, отремонтировано автомобилей — на 16 штук, переработано короткого волокна — на 584 центнера, вывезено деловой древесины — на 4,5 тысячи кубометров больше плана.

Постоянно продолжает повышаться производительность труда. В целом по району она возросла на 10 процентов. Получена экономия от снижения себестоимости продукции 25 тысяч рублей. Прибыль составила 1 миллион 817 тысяч рублей.

В девятой пятилетке в районе планируется израсходовать на строительство около 20 миллионов рублей. Цифра эта немалая. Однако темпы строительства у нас пока еще низки. Причина в том, что не хватает кадров, слаба база строительных организаций. Да и созда-

Из доклада В. А. Кострова

ется она медленно.

Для строителей 1973 год будет очень напряженным. Нужно сдать в эксплуатацию Ошминскую среднюю школу, фанерный завод в Тоншаеве, ряд объектов в Альцевском торфопредприятии.

Мы вступили в новый год пятилетки. Он предъявляет к нам новые требования. Сейчас во всех коллективах началась работа по выполнению взятых социалистических обязательств.

Так, труженики Пижемского леспромхоза решили выполнить план 1973 года к 27 декабря. Думается, что это предприятие во главе с партийной организацией сможет решить все возложенные на него задачи и выполнит социалистические обязательства. Залог тому — прекрасные люди, работающие на предприятии. Это В. Н. Клешиин, Е. Д. Савиных, В. Ф. Втюрин, Н. Д. Ахмолин и многие, многие другие передовики и новаторы производства.

Напряженно, ритмично работает Шайгинский ДОЗ. На 1973 год им установлен план по реализации продукции 1 миллион 300 тысяч рублей. Это заданные дозочки из года в год выполняют. Но надо учесть и то, что к концу пятилетки реализация продукции должна здесь возрасти до 2 миллионов рублей, а бытовые услуги с 13 тысяч рублей возрастут до 22 тысяч рублей. Поэтому, чтобы справиться с задачами, необходимо вводить в строй новые производственные мощности. Трудно, например, объяснить такой факт: здание швейного цеха было принято государственной комиссией еще в истекшем году, но до сих пор не эксплуатируется.

Альцевскому торфопредприятию производственная программа спланирована в объеме 285 тысяч тонн. Для выполнения ее необходимо иметь не менее 670 га поля, а торфяники имеют лишь 580 гектаров. Это может создать дополнительные трудности в работе предприятия. Большая работа предстоит торфяникам и по благоустройству своей территории, созданию благоприятных культурно-бытовых условий для работающих.

В районе вырубается много лесов. Поэтому основной задачей Пижемского

и межколхозного лесхозов является уход за лесом, посадка его, охрана от пожаров, самовольных рубок. Работники лесного хозяйства ежегодно уделяют в этом направлении немалую работу. В лесхозе средняя приживаемость культур составляет 91,3 процента. Уход за лесными культурами произведен на площади 2007 гектаров. Примером в этой работе являются бригады В. И. Целищевой, В. Е. Томиловой, Е. П. Савиных. Во главе социалистического соревнования среди лесничества идет Пижемское лесничество, а среди малых комплексных бригад — бригада Г. Г. Черепанова.

Большую и важную работу в районе выполняют связисты. Со своими планами они справляются. Среди связистов есть много ударников коммунистического труда.

Целый ряд предприятий промышленности района обслуживают сельское хозяйство. От их успешной работы зависят и результаты работы колхозов и совхозов. Эти предприятия — объединение «Сельхозтехника», льнозавод, маслозавод, прорабский участок ПМК — делают все для того, чтобы план был выполнен. Всегда на хорошем счету у нас льнозавод и «Сельхозтехника». Эти предприятия постоянно выполняют производственные программы, чего нельзя сказать о маслозаводе и прорабском участке ПМК.

Неплохо работают в районе предприятия и других отраслей народного хозяйства.

Однако, говоря об успехах, нельзя умолчать и о имеющихся недостатках. Бывают у нас еще случаи выпуска некачественной продукции, медленно строятся объекты, неудовлетворительно решаются вопросы по улучшению обслуживания населения, мало внимания уделяется развитию коммунального хозяйства, не всегда на прилавках наших магазинов можно купить товары повседневного спроса.

Над всеми этими вопросами надо серьезно поработать, чтобы закончить пятилетку успешно.

По всей стране развернулось соревнование за успешное выполнение заданий

третьего года пятилетки. Включившись в него, многие наши коллективы взяли повышенные социалистические обязательства. Для выполнения их используются все формы соревнования. Так, в Пижемском леспромхозе, узле связи, лесхозе, Шайгинском ДОЗе, ремстройучастке, льнозаводе, райпотребсоюзе организовано действенное социалистическое соревнование, придается большое значение его гласности, ежемесячно подводятся итоги, используются моральные и материальные стимулы. При сравнении результатов здесь не только определяются победители, но и выявляются причины отставания.

В эти дни, когда соревнование приобретает поистине массовый характер, неизмеримо возрастает ответственность администрации и общественных организаций по руководству им. Сейчас очень важно вовлечь в соревнование каждого работающего, начиная с рядового рабочего и кончая руководителем коллектива.

Соревноваться — значит выполнять свою работу своевременно, качественно, отдавать делу энергию, знания, инициативу. Есть и другое требование в соревновании. Это — помощь тем, кто не имеет достаточного опыта, кто отстает. Вклад каждого соревнующегося в выполнение планов бригады, смены, участка определяется индивидуальными обязательствами. Работать по личным планам — такая форма организации социалистического соревнования дает неплохие результаты.

В организации социалистического соревнования на местах много упущений и недостатков. Все еще не изжит формальный подход к принятию обязательств и подведению итогов, недостаточно распространяется опыт передовиков производства, плохо используются формы поощрения. До сознания каждого труженика нужно довести, что от его личного трудового вклада зависит выполнение плана на 1973 год и пятилетнего задания. Все средства и формы массово-политической работы надо направить на широкое разъяснение трудящимся коренных проблем коммунистического строительства и тех задач, которые были изложены в докладе Генерального секретаря КПСС Л. И. Брежнев «О пятидесятилетии образования СССР».

Из выступлений в прениях

БЫВАЮТ И ТРУДНОСТИ

В. В. Варенцов,
заведующий Ошминскими
мастерскими
«Сельхозтехники».

Коллектив нашей мастерской план реализации продукции за 1972 год выполнил на 104 процента, завершив год 25 декабря.

Ошминская мастерская занимается ремонтом гусеничных тракторов. Для более быстрого и качественного ремонта их у нас создана примитивная поточная линия, которую мы продолжаем совершенствовать. С вводом этой линии в мастерской значительно повысилась производительность труда — почти в 2 раза. Заметно улучшилось качество ремонта. Теперь каждый рабочий выполняет строго определенную операцию, что позволяет повышать свою квалификацию.

ПЛАН ГОДА — ЗА 11 МЕСЯЦЕВ

В. П. Калинин,
столяр РСУ.

Каждая бригада ремонтно-строительного участка взяла на 1973 год повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий на 1973 год. Мы, столяры, также обязались выполнить годовой план досрочно — за 11 месяцев, или выработать столярных изделий на

В нашей мастерской трудятся замечательные люди. И среди них — ветераны производства, передовики социалистического соревнования Г. Д. Андреев и В. М. Шишканов.

Большое внимание мы уделяем внедрению рационализаторских предложений. Так, в прошлом году за счет этого мы сэкономили 21 тонну жидкого топлива.

В общем-то коллектив работает неплохо. Но есть у нас и такие факторы, которые мешают в работе. Во-первых, не хватает рабочих кадров, а во-вторых, очень часто отсутствуют запасные части, без наличия которых дело не двигается с места. Конечно, те запчасти, которые можно восстановить, мы реставрируем. А вот что делать, когда нет такой возможности?

каждого рабочего на 3400 рублей, в том числе на 1500 рублей для частного населения.

Большие задачи стоят перед строителями в текущем году. Нужно построить ряд объектов производственного и непроизводственного назначения. Много внимания следует уделить укреплению дисциплины труда и работе с кадрами.

Решающий год

А. Ф. Полудняков,
директор Шайгинского ДОЗ.

Дозовцы активно включились в выполнение задания решающего года пятилетки. Каждый член нашего коллектива отлично понимает, что от этого года зависит успех в выполнении пятилетнего плана. А лозунг «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами» требует, чтобы все трудились добросовестно, используя все резервы, чтобы в борьбе за экономию и бережливость по расходованию сырья и материалов участвовал каждый рабочий.

Коротко об успехах коллектива в прошедшем году. План выполнен по всем показателям. Реализация продукции — на 100 процентов, выпуск валовой продукции — на 100 процентов.

Успешно поработали мы и в январе. Интересно то, что с самого начала текущего года коллектив трудится напряженно, с полной отдачей. Это особенно отчетливо видно, если сравнить январь 1972 года с нынешним. В январе 1972 года было реализовано продукции всего лишь на 63 тысячи рублей, а нынче же — на 112 тысяч рублей. Значительно возрос и выпуск валовой продукции.

Большое внимание нынче уделяется развитию сельского хозяйства, помощи ему со стороны промышленных предприятий и организаций. Наш завод шефствует над колхозом имени Ленина, которому мы ежегодно оказываем помощь в период посевной и уборки.

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

В. Г. Созинов,
начальник Пижемского
лесопункта леспромхоза.

На 1972 год коллектив нашего лесопункта брал на себя повышенные обязательства. С выполнением их мы справились успешно. Было заготовлено сверх плана 14400 кубометров леса и вывезено более 17 тысяч кубометров. Комплексная выработка составила 223 кубометра.

Тому, что коллектив лесопункта поработал отлично, способствовало социалистическое соревнование, получившее за последние годы широкое развитие и постоянную прописку в нашем лесопункте.

ЗАДАЧИ НАМ ПО ПЛЕЧУ

С. С. Мазанов,
зам. директора Альцевского
торфопредприятия.

Альцевские торфяники успешно завершили задание 1972 года. Вот как это выглядит в цифрах. План по реализации продукции выполнен на 101,4 процента, а выпуск валовой продукции — на 106,0 процентов. В нашем коллективе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Каждый старается досрочно выполнить свои задания. Среди лучших можно назвать таких товарищей, как Б. И. Смирнова, В. К. Зидина,

Много у нас хороших, добросовестных тружеников. 73 человека носят почетное звание ударников коммунистического труда.

Отлично потрудились наш коллектив и в январе — первом месяце ударного года пятилетки. Задание было перевыполнено, т. е. заготовлено сверх плана 700 кубометров древесины и вывезено — 2500.

На текущий, 1973 год мы приняли новые обязательства. В частности, в них записано, что задание года должно быть выполнено к 27 декабря, досрочно.

З. С. Березину, И. Н. Тотмина, Л. Ф. Коломарова, Г. Н. Шишманова.

Вступив в третий год пятилетки, мы взяли на себя повышенные обязательства. Сезон добычи торфа по обязательствам коллектив должен закончить к 25 августа, а отгрузку — к 25 декабря.

Итоги первого месяца года показывают, что торфяники неплохо справляются с поставленными задачами. В настоящее время активно ведется отгрузка сельскохозяйственного торфа в колхозы и совхозы района.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота посвящается

Ю. Втюрин.

Перед боем

В землянке низенькой
Рукою
Черту провел на карте он,
И вскоре в землю за рекою
Зарылся батальон.

Комбат глядит на карту
строго.
На карте красная черта
Легла от узенькой дороги
До знака нового моста.

Бойцы лежат, нахмурился
брови,
Комбата ждут они приказ.
Здесь будет бой, не будет
крови—

Солдаты учатся сейчас...
Приказ—
И рванут залпом пушки,
Как змеи, мины зашипят.
От гула в избах на опушке
В окошках стекла задрожат,
И застрекочут пулеметы,
В кустах у дремлющей реки.

Перед атакою пехота
Проверит острые штаны...
В траншеях тихо.

Слозаранку
Не спит окопный наш народ.
А за спиной застыли танки
В стремленье ринуться

вперед.
В бинокль на берег
отдаленный
Глядит седеющий комбат
С земли, изрытой

батальоном.
Солдаты не уйдут назад.
Они стоят на страже мира,
Края родные берегут.

И за любимым командиром
Хоть в воду, хоть в огонь
пойдут.

Бойцы суровы. Хмурят
брови,
Комбата ждут они приказ.
Здесь будет бой, не будет
крови—

Солдаты учатся сейчас.

В ПОЛЕ

Окопы метель заметает,
И ветер поет озонной,
Мороз с каждым часом
крепчает,

САПЕР

Берлин—огромный город. 600 тысяч домов в Берлине. Каждая улица дышит смертью.

Возвели фашисты на улицах баррикады, завалы, заграждения. Минные поля прикрывают проходы к ним. Пулеметы простреливают, каждый клочок земли. Каждый дом в Берлине стал настоящей крепостью. Каждая улица—полем боя.

На одной из берлинских улиц завал оказался особенно прочным. Из железа, из стали, из каменных плит возвели его фашисты. Штурмовала завал пехота. Не прорвались вперед стрелки.

Лишь гибнут в атаках зазря солдаты. Подошли к завалу советские танки. Открыли огонь из пушек. Пытаются пробить проход. Нет достаточной силы в снарядах, в танковых пушках. Стоит, как стена, завал. Препградил он дорогу пехоте, танкам. Застопорилось здесь движение.

Смотрят солдаты-пехотинцы, танкисты на железо, на камни, на сталь.

— Подрывников бы сюда, саперов.

И вдруг словно бы кто-то подслушал солдатские речи. Видят солдаты: к завалу ползет сапер. Ползет, тащит взрывчатку, бикфордов шнур. Вот привстал. Переждал. Пригнулся. От дома к дому перебежал. Вот снова попластунски.

Впились солдаты в него глазами. Каждый удачи ему желает. А взрывник уже на одну из каменных плит поднялся. Лег на плиту. Кладет под плиту взрывчатку. Уложил. Шнур протянул бикфордов.

Следят за сапером солдаты. Что за чем последует, точно зна-

ют. Вот сейчас шнур подожжет сапер. Побежит по шнуру огонек к взрывчатке. Быстро спрыгнет с плиты сапер. Отползет побыстрее от завала. Добежит огонек до цели. Сотрясется завал от взрыва, и возникнет в нем брешь. Сквозь брешь и рванутся вперед солдаты.

Так и есть. Вот вынул спички сапер из кармана. Вот высек огонь. Вот подносит огонь к шнуру. И вдруг. Вскинул сапер руками. Упал на плиту и замер. «Убит!» — пронеслось.

Но нет. Шевельнулся солдат. — Братцы, да он не убит. Он ранен.

Шевельнулся взрывник. Голову чуть приподнял. Посмотрел на плиту, на шнур. Что-то, выдать, прикинул. Двинул рукой, потянулся к спичкам. Вот снова в руках у него коробок. Вот силится высечь огонь сапер. Чиркнул спичкой. Да силы мало. Не зажглась, не вспыхнула сера. Опустился вновь на плиту сапер.

Видят солдаты: плита краснеет. Теряет силы сапер. Но нет, не сдается солдат. снова он потянулся к спичкам. снова в руках у него коробок. Чиркнул спичкой. Ура! Горит. Тянет спичку к шнуру, дотянулся. Побежал к взрывчатке дымок, закурился змейкой.

— Прыгай, прыгай! — солдаты кричат саперу.

Лежит на плите сапер.

— Прыгай! Прыгай!

И только тут понимают солдаты: нет сил у сапера спрыгнуть. Лежит на плите герой.

Грянул взрыв многоотной силой. Взлетели в небо плита и камни. Открылся проем в завале. Устремились в него солдаты.

Вечная память отважным. Вечная слава храбрым.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Снег летит на землю
мелкой крупкой,
И мороз трещит в седом
лесу.

Часовые ходят в
полушубках,
В валенках, с оружием
на весу.

Над землей застыл
морозный воздух.
Шум дневных больших
работ затих.

Лишь горят при лунном
свете звезды
На пушистых шапках
часовых.

Знай, страна: на страже
славы вечной,
Кровью завоеванной в
бою,

Труд твой охраняют
безупречно
Сыновья, стоящие в
строю.

НОЧЬЮ

БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ

I
Густая рожь. Июльский
зной.

Под высоченной сосной
Сидел, забравшись в
холодок.

Мужчина без обеих ног.
Коляска рядом. Инвалид
Уже не молод был на вид.
Макушкой лыс. Висками

сед,
На лбу рубца багровый след,
Фуражка около колес,
На травке пачка папирос.

Я «добрый день» ему
сказал,
Мужчина тем же отвечал.
Затем приветствиям во след
Я вынул несколько монет.

А он, не поднимая век:
«Спасибо добрый человек.
Клади обратно. Извини.
Садись-ка лучше. Отдохни.
Но нищим был я как-то раз.
Да вот послушай мой

рассказ.

II
Я не герой, не утаю.
Я был всего в одном бою.
Но помню тот суровый год.
Фашист-гадюка прет и прет.
И вот уже у стен Москвы,
Но с ним мы тоже не на

«вы»,
Как надо встретили врага.
И сбили там ему рога.
Фашист назад, а мы —
вперед!

Душа от радости поет.
Все не во сне, а наяву.
Да кто припас бы им

Москву!

Не на таких напали, брат.
А я, обстреленный солдат,
Тогда в Берлин мечтал
войти.

Но встала мина на пути.

III
А после госпиталя. Лежу
И думой сердце берегу.
Все мысли о жене моей,
Что стала ближе и милей.
Но как открыть родную

дверь?
Какой помощник я теперь.
Детишек трое—целый взвод
А тут и я четвертый рот.
А руки женские одни,
Ведь не железные они.

Нет, я приехать к ней не
мог

IV
Привет, заволжский городок,
Родной плетень, родной
порог!
Моя Татьяна расцвела.
Гостей с приездом созвала.
Детишек с радостью обнял.
Меньшой-то, правда, не

узнал.

А в сердце горечь, словно
гвоздь.

Сам посуди, живу, как
гость.

Причем жена, причем семья?
И вот на рынок еду я.
Местечко выбрал у ворот.
Туда-сюда спешит народ.
Монету редкий не бросал.
Под вечер я богатым стал
Вот, мол обрадую жену.
Хоть не великую казну.
Принес. А деньги, как

никак.
В хозяйстве дорог и пятак.
Она разумная поймет,
Но вышло все наоборот.
Ей я отрады не принес.
Лишь оскорбил ее до слез.
Мол, не волнуйся.

проеживем,
А там работу подберем.
Здоровье, милый, пожалей.
Нам хватит пенсии твоей.

V
Теперь мне стыдно и
смешно.
Троих я вырастил давно.
Поставил дом, имею сад,
Ращу еще двоих ребят.
Почти с тех пор, приятель
мой,

тружусь в сапожной
мастерской.

...А сколько их осталось там.
В чужой и нашей стороне,
А потому не надо мне
Ни подаваний, ни награды.

Я—победитель, я—солдат.
Н. ГУСЬКОВ.



Четко и бдително несут свою службу воины частей противовоздушной обороны. В частях и подразделениях повсеместно развернулось социалистическое соревнование за высокую боеготовность, за отличное знание и содержание оружия боевой техники, за мастерское владение ими.

Среди тех, кто идет впереди, можно назвать и воинов-авиаторов подразделения майора Кравченко. Оно удостоено высокого звания отличного. За минувший учебный год здесь подготовлено много классов специалистов. Военные летчики в совершенстве освоили полеты

в любых метеорологических условиях, днём и ночью.

На снимке: классные специалисты военные летчики войск ПВО (слева направо) — гвардии старший лейтенант Н. Каторгин, гвардии старший лейтенант В. Попко, гвардии капитан А. Кантор, гвардии капитан В. Забора и гвардии майор А. Филиппчев.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор **А. В. МАЛЬЦЕВ.**

Телевидение

Суббота, 24 февраля

9.30 — Кинопрограмма «Советский воин». 10.00 — «В кукольном магазине». 10.20 — «Советский Таджикистан». Док. фильм. 11.15 — Концерт. 12.00 — «Земляки». 12.40 — «Природа и человек». Ведет передачу академик И. В. Петрянов-Соколов. 13.10 — «Киноленты прошлых лет». 14.15 — «Здоровье». 14.45 — Мультфильм. 15.00 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР—сборная Швеции. 16.15 — «Очевидное — невероятное». Кинообозрение. 17.15 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18.10 — «Когда поют солдаты...» 18.40 — В. Дыховичный, М. Слободской. «Женский монастырь». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». 22.30 — «Формула шторма». Док. фильм.

Воскресенье, 25 февраля

9.30 — Будильник. 10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 11.00 — «Красные курсанты». Спектакль. 13.00 — «Сельский час». 14.00 — «Мертвые души». Фильм. 15.45 — «По письмам зрителей». 16.15 — «Литературные встречи». «М. Шагинян». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.10 — «Цирк на экране». 18.45 — «Заколдованный мальчик». Мультфильм. 19.30 — Авторский вечер М. Блантера. 21.00 — «Время».

Кино

Суббота, 24 февраля

Шайгинский ДК — «Рожденная свободной» в 16.00, 19.00. Ломовской клуб — «Тропой бескорыстной любви» в 19.00. Ошминский ДК — «Щит и меч» 3-4 серии в 19.00.

Производится набор в ГПТУ № 56 города Саратова на девятимесячные курсы киномехаников. За направлением обращаться в Тоншаевскую районную киносеть: с. Тоншаево, ул. Советская, дом сельского Совета. **Администрация.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0,0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0,26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома. Заказ 208 Тираж 4293

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.